

Колхозник

Орган Олоневского РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

XVII г. издания
№ 32, (1360)

Четверг,
22 апреля
1948 года
Цена 15 коп.

В районе с каждым днем все шире разворачиваются славные работы. Мобилизуем все силы для успешного проведения сплава!

Сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР

20 апреля в республиканском театре русской драмы открылась вторая Сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Сессию открыл председатель Верховного Совета Карело-Финской ССР депутат **Тайми А. П.**

Председатель Верховного Совета Карело-Финской ССР депутат **Тайми А. П.** сообщает, что на рассмотрение сессии вносятся следующие вопросы:

1. Утверждение государственного бюджета Карело-Финской Советской Социалистической Республики на 1948 год и отчет об исполнении государственного бюджета Карело-Финской ССР за 1947 год.

2. О внесении изменений и дополнений в текст Конституции Карело-Финской Советской Социалистической Республики.

3. Утверждение указов Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Верховный Совет по предложению депутата **Смирнова А. В.** единогласно включает эти вопросы в порядок дня сессии.

Затем Председатель предоставляет слово для доклада о государственном бюджете Карело-Финской ССР на 1948 год и об исполнении государственного бюджета Карело-Финской ССР за 1947 год заместителю министра финансов Карело-Финской ССР тов. **Дякину Б. П.**

— Государственный бюджет республики за 1947 год, — указывает докладчик, — исполнен по доходам в сумме 581 миллион 852 тысячи рублей против 563 миллионов 665 тысяч рублей по плану или на 103,2 процента. По расходам бюджет исполнен в сумме 549 миллионов 998 тысяч рублей против 563 миллионов 591 тысячи рублей по плану или на 97,6 процента. Таким образом, государственный бюджет республики исполнен в прошлом году с превышением доходов над расходами на 31 миллион 854 тысячи рублей.

Государственный бюджет на 1948 год построен в соответствии с народно-хозяйственным планом и обеспечивает финансовыми ресурсами дальнейшее развитие всех отраслей народного хозяйства и, в первую очередь, ведущих — лесной промышленности и промышленности строительных материалов, а также сельского хозяйства, жилищного строительства, культуры и науки.

Государственный бюджет 1948 года определен по доходам и расходам в сумме 649 миллионов 292 тысячи рублей и возрастает по сравнению с 1947 годом на 11,6 процента и по расходам — на 18,1 процента.

Государственный бюджет республики третьего пятилетнего периода превышает бюджет довоенного 1940 года на 53,3 процента. В росте бюджета выражается последовательное и неуклонное претворение в жизнь ленинско-сталинской национальной политики. Советское правительство оказывает всемерную помощь в развитии производительных сил, культуры и науки республики, в повышении материального благосостояния трудящихся.

После доклада тов. **Дякина Б. П.** первое заседание Верховного Совета Карело-Финской ССР закрывается. (КарелфинТАГ).

Не медлить с выводом людей на сплав

По плану колхозы нашего района должны направить на сплав 400 человек. Однако на сегодняшний день на сплаве работает не многим больше 300 колхозников.

Руководители ряда сельских советов и колхозов по-серьезному отнеслись к выводу на сплав людей. В Коткозерском сельсовете, например, на срыв древесины в Болос-Ручей вышло на 22 человека больше, чем было положено по плану. В колхозе „2-я пятилетка“ изъявили желание идти на сплав на 5 человек больше, чем было задано. Вместо 7 человек 12 вышло на сплав в колхозе „Труженик“.

На 24 человека больше, чем было предусмотрено планом, послали на сплавные работы колхозы Вагозерского сельсовета, на 23 человека — колхозы Улванского сельсовета.

Совсем иная картина в Рыпушкальских колхозах, где на сплавные работы не вышло ни одного человека. Немногом лучше и в Погран-кондушском сельсовете, где вместо 15 человек работает на сплаве только 5.

Руководители этих колхозов, очевидно, не поняли всей важности своевременного проведения сплавных работ. Иначе чем же иным объяснить такую нетерпимую медлительность с выводом людей на сплав?

Сегодня — день рождения В. И. Ленина (1870-1948).

Ленин о социалистическом отношении к труду

Советский народ под руководством большевистской партии борется за построение коммунизма. Ленин учил, что высокая производительность труда — это самое важное, самое главное для победы коммунизма.

При капитализме труд рабочего и крестьянина обогащает эксплуататоров-тунеядцев. При капитализме труд для рабочего и крестьянина — ненавистная, постылая повинность.

Иначе обстоит дело в нашей социалистической стране. Советские рабочие и крестьяне работают не на капиталистов и помещиков, а на самих себя, на благо всего народа. Чем лучше каждый из нас работает, тем богаче и сильнее наша Родина, тем обеспеченнее становится жизнь каждого гражданина СССР.

В первые же дни после Великой Октябрьской социалистической революции Ленин гениально предвидел, что социалистическое соревнование станет основным методом строительства коммунизма.

Огромное значение придавал Ленин первому коммунистическому субботнику, организованному в 1919 году рабочими Московско-Казанской железной дороги. После окончания рабочего дня железнодорожники добровольно и бесплатно стали ремонтировать вагоны и паровозы. Ленин назвал этот субботник великим почином, он увидел в нем новое, коммунистическое отношение к труду.

„Разве это не величайший героизм? — писал тогда Владимир Ильич. — Разве это не начало поворота, имеющего всемирно-историческое значение?“ (Сочинения, том XXIV, стр. 341).

Коммунистический субботник положил начало социалистическому соревнованию, которое в наши дни охватывает миллионы рабочих и колхозников. Благодаря социалистическому соревнованию, поднявшему производительность труда, советский народ превратил нашу страну в могучую индустриальную державу.

Стахановское движение подтвердило слова Ленина о том, что „организационных талантов в крестьянстве и рабочем классе много“ и что эти таланты тянутся „к живой, творческой, великой работе“, к строительству социалистического общества (Сочинения, том XXII, стр. 162).

Теперь таланты рабочих и крестьян расцветают в полную силу. Сколько изобретательства



проявляли рабочие и колхозники в годы войны, чтобы обеспечить армию и флот всем необходимым для победы над врагом! Сколько инициативы, смекалки проявляют трудящиеся нашей страны сейчас, когда мы боремся за быстрое восстановление и развитие народного хозяйства! Сотни, тысячи рабочих за два года выполнили свои пятилетние задания. Сотни, тысячи колхозников добились урожайности зерна, сахарной свеклы, хлопка в 2—3 раза выше, чем запланировано на конец пятилетия. Для огромного большинства советских людей труд стал делом чести, доблести и героизма.

Но еще не все советские люди научились по-коммунистически относиться к труду. Не все еще работают в полную меру своих сил. Есть еще колхозники, которые отлынивают от работы на общественном поле и предпочитают копаться на своем приусадебном участке; они мешают успеху своих товарищей, подрывают колхозное хозяйство. Есть еще такие рабочие, которые стараются дать государству поменьше и похуже, а содрать с него денег побольше.

С гневом обрушивался Ленин на рвачей и лодырей. Тунеядство, казнокрадство, рвачество он называл язвой, чумой, оставшейся нам в наследство от капитализма. Ленин бичевал разгильдяйство, не-

брежность, халатность в работе, склонность заменять работу разговорами, склонность за все на свете братья и ничего не доводить до конца. Ленин требовал железной дисциплины труда.

Коммунистическая партия под руководством товарища Сталина неуклонно проводит в жизнь заветы Ленина о воспитании в народе социалистического отношения к труду.

На первом всесоюзном съезде колхозников-ударников товарищ Сталин, продолжая дело Ленина, сказал:

„Ленин, наш великий учитель, говорил: „Кто не трудится, тот не ест“. Что это значит, против кого направлены слова Ленина? Против эксплуататоров, против тех, которые сами не трудятся, а заставляют трудиться других и обогащаются за счет других. А еще против кого? Против тех, которые сами лодырничают и хотят за счет других поживиться. Социализм требует не лодыриничанья, а того, чтобы все люди трудились честно, трудились не на других, не на богатея и эксплуататоров, а на себя, на общество“ (Вопросы ленинизма, стр. 418).

Наше движение к коммунизму будет тем успешнее, чем скорее все советские люди усвоят идеи Ленина и Сталина о социалистическом отношении к труду.

